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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR FIRMINO-MG, 

REALIZADA AOS 18 DE SETEMBRO DE 2023. 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada aos 18 de setembro 

de 2023 às 19:12 (dezenove horas e doze minutos) presencialmente no salão de reuniões da Câmara Municipal, 

tendo na Presidência o vereador José Marcos Mendes Ricardo, na Secretaria o vereador Celso Martins de Souza 

e na vice-presidência o vereador Jorge Guimarães de Oliveira. 

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo do Município de 

Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

vereadores constando a presença de Celso Martins de Souza, Daniel José Fernandes Moreira, Guilherme de 

Oliveira Garcia, Gustavo de Castro Fernandes, Jorge Guimarães de Oliveira, José Gomes, José Marcos de 

Oliveira, José Marcos Mendes Ricardo e Silvana Couto Mendes Sabino.  

Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão ordinária realizada no dia 04 de setembro de 2023, sendo 

aprovada por todos os vereadores presentes. 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta para leitura: 

1) Ofício nº 723 de 2023, enviado pelos Deputados Padre João e Leleco Pimentel à APAE; 

2) Ofício nº 724 de 2023, enviado pelos Deputados Padre João e Leleco Pimentel à Associação 

de Caridade São João de Deus; 

3) Ofício nº 268 e 277 de 2023, enviado pelo Executivo Municipal a esta Casa Legislativa; 

4) Projeto de Lei Complementar nº 011 de 2023, enviado pelo Executivo Municipal que 

“Autoriza o Poder Executivo a repassar recursos recebidos da União para cumprimento de 

assistência financeira complementar de que trata a Emenda Constitucional 127/2022 e dá 

outras providências”. 

Em seguida, foi colocado em pauta para 1ª discussão e votação os seguintes Projetos de Lei: 

1) Projeto de Lei 029 de 2023 que “Dá denominação de ‘José Avelino’ à travessa localizada no 

Loteamento Amélia Oronila no bairro Chácara”, aprovado por todos presentes em primeira 

votação. Na oportunidade, vereador Gustavo de Castro Fernandes pediu interstício do referido 

projeto que foi aceito pelo presidente da Casa, Projeto de Lei 029 foi aprovado por todos em 

segunda votação. 

2) Projeto de Lei 030 de 2023 que “altera o valor da subvenção social concedida à Corporação 

Musical Nossa Senhora da Conceição de Senador Firmino e da outras providências”, aprovado 

de forma unânime; 

3) Projeto de Lei 031 de 2023 que “dispõe sobre concessões de subvenções socias às entidades 

que menciona para o exercício de 2024 e dá outras providências”. No momento da discussão 

do projeto, os vereadores se mostraram dúbios quanto o valor da subvenção, notando que 

apenas para uma entidade houve aumento e as demais permanecem mesmo valor do ano 

passado, situação levantada pelo vereador Gustavo. Na oportunidade da discussão, vereador 
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 Jorge pediu vista do projeto que foi aceito pelo presidente da Casa, para tanto, não houve 

votação do referido projeto; 

4) Projeto de Lei 032 de 2023 que “altera o anexo de metas e prioridades, o anexo de metas 

fiscais e o anexo de riscos fiscais à Lei nº 1558 de 06 de junho de 2023, que estabelece as 

diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2024”, projeto foi aprovado por todos 

os vereadores presentes; 

5) Projeto de Lei 033 de 2023 que “estima a receita e fixa a despesa do município de Senador 

Firmino para o exercício financeiro de 2024.”, aprovado de forma unânime. 

Prosseguindo aos trabalhos, presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação as indicações 

70 e 71 e os Requerimentos 13, 14, 15 e 16 de 2023. 

Após, senhor presidente abriu a palavra aos vereadores e presentes, na ocasião, cidadão presente, Carlos 

Longe, pediu a palavra que foi concedida pelo presidente da Casa. Carlos relatou que gostaria de expor dois 

assuntos de acontecimentos recentes que envolvem esta Casa Legislativa que considera importante, o primeiro 

seria o não fornecimento das imagens de segurança e o não encaminhamento de ofício destinado a todos os 

vereadores. Relatando um acidente envolvendo seu carro que se deu nos arredores da Câmara Municipal, onde 

as câmaras de vigilância filmam. Continuou relatando que no dia seguinte ao acidente, sua namorada, Vaninha, 

veio à Câmara para solicitar assistir as imagens para saber o causador do acidente e que, segunda a mesma, as 

funcionárias que a receberam deixaram ela assistir até certo ponto e depois desconversaram, não deixando ela 

assistir mais. Carlos disse que depois disso, ele e sua namorada, foram ao Olho Vivo para averiguar quem tinha 

causado o estrago em seu veículo, pouco tempo depois uma das funcionárias da Câmara entrou em contato para 

dizer que o causador do dano queria conversar com eles para resolver o assunto. Ao chegarem nesta Casa 

Legislativo o envolvido na batida havia ido para Ubá. Em sequência, Carlos fez um Requerimento para que fosse 

liberado as imagens das Câmeras de Segurança, que, segundo o mesmo, primeiramente foi aceito, chegando os 

funcionários a entregar o pendrive que continha a gravação das imagens, mas, ao saber que as gravações seriam 

apenas de uma das câmeras externas, Carlos pediu que salvassem também as imagens das demais câmeras 

externas. Logo após recebeu uma mensagem dizendo que as imagens não seriam mais disponibilizadas por ordem 

do presidente desta Casa.  

Com essa negativa, no dia 31 de agosto deste ano, foi protocolado um requerimento endereçado a cada 

um dos vereadores desta Casa e os funcionários que estavam na secretaria no ato da entrega informaram que tal 

requerimento seria encaminhado a cada um pelo aplicativo de mensagens WhatsApp. Com a esperança de que 

referido requerimento seria discutido na Sessão Ordinária de segunda-feira, 04/09, e que as imagens seriam 

liberadas. Ao entrar em contato o vereador Gustavo foi informado que este requerimento não foi discutido e tão 

pouco encaminhado aos vereadores. Um dia após a sessão ordinária referida anteriormente, vereador Gustavo 

compareceu à esta Casa Legislativa para pedir esclarecimentos sobre tal requerimento e só então no dia 05/09 o 

requerimento foi disponibilizado a todos os vereadores através de uma cópia deixada no armário de cada um 

deles. Vereador Gustavo foi informado que o motivo do atraso foi ordem do atual presidente da Casa. 

Carlos então expôs sua insatisfação pois tem como correto que a partir do momento que o documento 

foi protocolado direcionado aos vereadores deveria esse ter sido encaminhado a quem se destina de forma 

imediata, não devendo ter interferência política no trabalho administrativo de servidores concursados, sendo este 

um dos motivos da existência do Concurso Público, estabilizar o servidor para este ter autonomia para agir de 
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 forma correta não sendo submetido a influência política. Para finalizar, se dirigiu a todos os 

vereadores solicitando que regulamentem a disponibilização das imagens das câmeras de segurança. 

Em seguida, procurador Leonard pediu a palavra que foi concedida pelo presidente e esclareceu que as 

imagens não serão disponibilizadas de forma a respeitar o inciso 10 do artigo 5º da Constituição Federal de 1988. 

Novamente com a palavra, Carlos ressaltou que o ato mais grave não seria a disponibilização das imagens e sim 

o não encaminhamento do ofício de forma imediata. 

Vereador Gustavo com a palavra relatou que como já foi citado seu nome no ato descrito pelo cidadão 

Carlos, gostaria de reforçar que os as correspondências aos vereadores endereçadas que por ventura cheguem na 

secretaria desta Casa sejam encaminhadas de forma mais rápida aos vereadores, fazendo neste momento a leitura 

de um Ofício destinado aos servidores administrativos, contratados e estagiários da Câmara Municipal sobre tal 

assunto, sugerindo que todos os vereadores assinassem. 

Demais vereadores também se mostraram insatisfeitos com o não encaminhamento do Ofício de forma 

mais imediata e com a posição do presidente sobre o caso que afirmou que de fato foi decisão dele e do procurador 

desta Casa tirar o ofício de pauta da referida Sessão Ordinária por acharem que não seria conteúdo a ser discutido 

em tal reunião, sendo o Ofício encaminhado aos vereadores já no dia seguinte. 

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 21h17 (vinte e uma horas e 

dezessete minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida e se aprovada, será assinada por todos os 

vereadores.           

 Em tempo para acrescentar que, o requerimento 016/2023 foi lido e colocado para votação, momento 

em que foi aprovado por todos os vereadores presentes.       

 Em tempo para acrescentar também que o Procurador desta Casa Legislativa se desculpou com o 

cidadão Carlos e assumiu que o não envio do ofício de forma imediata fora em decorrência de sua análise jurídica.

 Em tempo ainda que, o requerimento 015/2023 foi lido e colocado para votação, momento em que foi 

aprovado por todos os vereadores presentes.   


